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Základní úloha 1. Rozhodn¥te, které z následujících matic jsou matice skalárního sou£inu na R2:(
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�e²ení. První matice není symetrická, nem·ºe tedy být maticí skalárního sou£inu. Zbylé t°i matice
upravíme symetrickými úpravami na diagonální tvar. Kladná £ísla na diagonále jsou jen u t°etí
matice.

Základní úloha 2. Nech´ V = P 2(x,R), g : V × V → R je bilineární forma de�novaná p°edpisem
g(p(x), q(x)) =

∫ 1
0 p(x)q(x)dx. Ozna£me K = (1, x, x2) a najd¥me matici [g]K . Ov¥°te, ºe g je

skalární sou£in a najd¥te vzhledem k n¥mu ortogonální dopln¥k mnoºiny M = {3x2− 1, 3x− 2} ve
V .

�e²ení. Platí, ºe

g(r1p1(x)+r2p2(x), q(x)) =

∫ 1

0
r1p1(x)q(x)dx+

∫ 1

0
r2p2(x)q(x)dx = r1g(p1(x), q(x))+r2g(p2(x), q(x)),

tedy g je lineární v prvním argumentu, stejn¥ tak i ve druhém. Snadno vidíme, ºe g(p(x), q(x)) =
g(q(x), p(x)), tedy g je symetrická bilineární forma. Pro kaºdý nenulový polynom je g(p(x), p(x)) =∫ 1
0 p(x)2dx kladné £íslo, tedy g je i pozitivn¥ de�nitní. Mohli bychom také symetrickými úpravami
diagonalizovat matici

[g]K =


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
Polynom ax2 + bx+ c je v M⊥, pokud spl¬uje podmínky
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Hledáme tedy
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£ili M⊥ = 〈x2 + 16
15x+ 1

6〉.
Základní úloha 3. Ozna£me M = {(1+ i, 1, i), (1, i,−i)} ⊂ C3 se standardním skalárním sou£inem.
Najd¥te ortogonální projekci vektoru (i, 1, 1 + i) do prostoru 〈M〉.
�e²ení. Protoºe 1 + i.1 + 1.i + i.(−i) = 0, jsou vektory v M kolmé vzhledem ke standardnímu
skalárnímu sou£inu. Pak je projekce do roviny 〈M〉 rovna sou£tu projekcí do jejich jednotlivých
vektor·, tj.
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